

# Německo je bezradné. V zemi prudce roste počet útoků nožem

- editor007 | 17. června 2024

**NĚMECKO: V Německu se čím dál tím víc objevují útoky nožem. V loňském roce ho použilo jako účinnou zbraň více než 14 tisíc pachatelů, což je o 1490 útoků více než rok předtím, vyplývá z policejních statistik. Každý den dochází v zemi ke třem desítkám útoků. Obrana je v podstatě nemožná, upozorňuje web týdeníku Focus.**

Nůž je často nebezpečnější než střelná zbraň, tvrdí Dieter Walter, který v Münsteru dlouhé roky trénoval elitní policisty. Proč právě nyní razantně narůstá počet trestných činů spáchaných nožem, se vysvětluje odborníkům těžko. Snadná dostupnost, šokující účinnost a špatná obrana vůči útoku, to platilo i v minulosti, tvrdí kriminolog z Curychu Dirk Baier.

Je přesvědčen, že v současnosti padají „určité zábrany“ a v některých kruzích se nůž stal nepostradatelnou výzbrojí.

Bez nože se neobejdou muži ve věku od 18 do 30 let, svobodní, bez vzdělání a bez práce, popisuje kriminalista Rudolf Egg klientelu. „Je to skupina, která dominuje i v dalších násilných činech,“ dodává.

Podíl útočníků, kteří nemají německé občanství, je extrémně vysoký. Například v Berlíně je cizinec zodpovědný za každý druhý útok nožem. Migrační pozadí potvrzuje také kriminalista Rudolf Egg.

Například při nedávném zásahu v Mnichově se před nákupním centrem střetly dvě skupiny teenagerů. Jedna byla z Balkánu a druhá z Blízkého východu. Policisté ze speciální jednotky SEK zasáhli krátce předtím, než vznikla potyčka. Rozdělili skupiny a mladé prohledali. „Každý, opravdu každý z těch mladíků měl u sebe nůž. Bylo tam všechno. Dýky, zavírací nože, vystřelovací nože, nože, které používají speciální armádní jednotky,“ popisuje kriminalista.

Propagandistická videa zabijáků z organizace Islámský stát, kteří stínali hlavy zajatcům, navádějí islámské radikály, aby ke svým akcím použili nůž, píše Focus. Před deseti lety byla například na internetu k vidění „instruktační videa“ Islámského státu, kde se dávaly podrobné návody, jak zabít policisty nožem. V pokynech se objevily i různé typy nožů a rady, jak s nimi zacházet a jak je skrýt na těle.

„Učitelé“ z těchto videí našli žáky po celém Německu. Výsledkem jsou útoky ve Würzburgu, Duisburgu, Drážďanech či Hamburku a jinde. V únoru 2016 zaútočila Safia S., které bylo v té době 15 let, nožem na policistu na hlavním vlakovém nádraží v Hannoveru. Policistu vážně zranila.

Vyšetřování odhalilo, že dívka byla od útlého věku cvičena Islámským státem. Léta udržovala kontakt se svými instruktory prostřednictvím chatu. Policista, kterému je nyní 42 let, stále trpí následky atentátu. Safia S., odsouzená k šesti letům vězení, je v současné době už dávno na svobodě.

## **Co dělat s radikály?**

V Německu považují bezpečnostní úřady v současné době asi 200 osob za islamistickou hrozbu. Tuto skupinu nelze hlídat nepřetržitě. A i kdyby se tak stalo, pachatelé, jak ukázal zločin v Mannheimu, mohou žít zcela nenápadně, než provedou zločin. Německá kontrarozvědka tvrdí, že v osmdesátimilionové zemi žije asi 27 tisíc muslimů, kteří mají „islamistický potenciál“.

„Ti, kteří se sami radikalizují a potom provedou útok, jsou noční můrou bezpečnostních úřadů. Jsou v podstatě neodhalitelní,“ uvedl poslanec Sebastian Fiedler (SPD).

Po útoku v Mannheimu, kde islámský radikál zaútočil na policistu, který zraněním podlehl, volají policejní odbory po tvrdých právních opatřeních. Chtějí pachatele a nebezpečné osoby deportovat do zemí původu, i kdyby to byl Afghánistán nebo Sýrie. Tato myšlenka není nová, ale v Berlíně je považována za citlivou. Měl by demokratický stát vyhostit propuštěné zločince do zemí, kde neplatí žádná lidská práva?

Strany vládní koalice chtějí raději zpřísnit zákony o zbraních. V lednu 2023 navrhla ministryně vnitra Nancy Faeserová několik změn příslušných ustanovení (zejména pro ruční palné zbraně). FDP však tento pozměňovací návrh blokuje a místo toho vyzývá k přísnému uplatňování stávajících zákonů.

[ZDROJ](#)